

铭记训词举旗帜 忠诚尽责谱新篇

自治区公安厅举办“喜迎二十大·忠诚保平安”践行重要训词精神两周年分享会

2020年8月26日,习近平总书记为中国人民警察队伍授旗并致训词,这在我国公安事业发展史上具有划时代、里程碑式的意义,也是人民警察队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设进程中具有重大标志性意义的一件大事。

“警旗永跟党走”,两年来,全区公安机关在自治区党委、政府和公安部的坚强领导下,深入学习贯彻落实习近平总书记重要训词精神,对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,圆满完成了党和人民赋予的各项任务。

近日,自治区公安厅政治部组织开展了“喜迎二十大·忠诚保平安”公安厅机关践行重要训词精神两周年分享会,以此激励全体民警、辅警铭记训词精神,不忘身担重任,忠诚履职尽责。

公安厅组织处闫宇峰:我们要一以贯之坚持对党忠诚的根本属性,尽自己所能做好每一件工作,努力让人民群众在每一起案件的办理、每一件事务的处理中感受到公平正义。今年,我下基层锻炼,派出所的工作作风让我感受很深,将制度内化于心、外化于行,已经成为一种习惯、一种高度自觉。守护一方平安,全心全意为人民服务,是我们必须肩负的职责使命。

公安厅人事训练处王守华:我要牢记总书记重要训词精神,在工作中改进

方式方法,理性分析问题,始终坚持公正用权、依法用权、廉洁用权,在大战大考中担当作为,充分展现新时代内蒙古公安民警风采。

公安厅新闻宣传处张依桐:理想因远大而为理想,信念因其执着而为信念,在实现中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中,做好我们手头的事情,就是在为实现中国特色社会主义共同理想而奋斗。

公安厅机关党委王晓宇:人民警察是党和人民的忠诚卫士。入警后,我慢慢明白,我们的工作就像一个链条,一环扣着一环,哪一环出了差错都将影响各项举措和措施的落地见效。我们要时刻牢记大局意识,时刻以服务人民的态度来开展每一项工作。

公安厅情报指挥中心吕彦君:我的领导、前辈将自己的一生奉献给了公安事业,在他们的身上,我感受到了信仰的力量、忠诚的力量。我的能力与身边同事差得很远,与这些优秀的民警在一起工作是我的荣幸,在他们的身上我学到了很多,我会不断奋斗,努力争做一名合格的人民警察。

公安厅刑侦总队叶舒文:无论是公安院校大学四年的学习时光,还是现在积极投身刑侦工作,践行人民警察的光荣使命成为我不断努力的动力之源。习近平总书记常说,青年是国家的未来、民族的希望,作为新时代的青年,我们要时刻牢记总书记的嘱托,将训词精神落到工作实处。

公安厅交通管理局李奕琛:青年的

人生目标各有不同,职业选择也各有差异,我喜欢警察这份工作,不仅是职业荣誉感,也是一种家国情怀,我把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我中,才能更好地实现人生价值、升华人生境界。

公安厅特勤局张冉昊:我们重温习近平总书记重要训词,是自身思想的又一次升华。两年来,我们在训词精神的指引下,淬炼政治品格、落实为民情怀、提升工作业绩、廉洁工作作风,不断塑造自我,服务人民。

全体民警、辅警面向警旗重温训词,大家坚定表示,将始终牢记训词精神,为建设“平安内蒙古”,为筑牢“两个屏障”贡献力量。

(张佳良)

全线建立反诈防线 强化预警机制运用

呼伦贝尔市公安局守护群众“钱袋子”有方法

为进一步打击治理电信网络诈骗犯罪,呼伦贝尔市公安局不断强化防范新型电信网络诈骗事前预警、事中拦截工作,专门成立反电诈预警劝阻督导专班,从机关到派出所建立运行扁平化、立体化反电诈预警劝阻工作运行模式,全力保护好群众的“钱袋子”。

做强“一套专班”

由呼伦贝尔市公安局治安支队牵头,在呼伦贝尔市、分局两级公安机关组建预警劝阻专业力量,治安支队建立市局本级专班,专警专责、集中办公,与反诈中心、情指中心共同研究制定预警劝阻工作机制、劝阻话术,强化督导调度,做好跟踪问效。

一年来,呼伦贝尔市公安局治安部门、科信办、情指部门、反诈中心、派出所密切配合,攻坚克难,全市预警劝阻工作逐渐步入正轨,形成了“数据下发、见面劝阻、督导反馈、跟踪问效”的全链条预警劝阻工作模式。

做精“科技支撑”

呼伦贝尔市公安局科信办联合情指中心整合互联网预警资源,搭建呼伦贝尔市反诈“守望者”综合工作平台、短信群发平台、智能语音预警机器人等系统,实现了预警发现实时化、短信预警自动化、预警对象精准化。

各地情指中心对预警数据利用“96110”进行人工电话预警,每日对低危预警数据进行全量预警电话拨打。从96110反电诈预警电话不被人知晓到人工智能语音机器人的普遍应用,电话预警、短信预警、彩信预警覆盖呼伦贝尔市辖区,极大提高了群众的知晓率和反诈防范意识。

一年来,呼伦贝尔市公安局情指中心共下发电诈预警137万余条,发送预警短信140万余条,利用智能语音预警机器人拨打智能语音电话57万余次,共发现疑



似被电话号码3900余个,全部进行人工电话复核,多维度开展预警劝阻工作。

做实“见面劝阻”

预警劝阻工作最难的环节就是“劝”。常态化预警劝阻工作,给派出所提出了更新、更高的工作要求。

派出所按照专班安排部署,根据工作实际,全力投入到预警劝阻工作中。为了有效劝阻预警人员,全市派出所民警不断加强预警劝阻话术学习,提高自身劝阻工作业务能力,在预警劝阻每个环节做足功夫,切实将电诈案件防在“被骗路上”、阻在“成案之前”。

一年来,全市派出所共接收37万余条预警数据,见面劝阻35万余人,劝阻率达到94%,成功止损金额900余万元。

创新“线上反诈”

呼伦贝尔市公安局创新工作模式,

利用微信使用人员多、覆盖范围广的特点,在自治区首创“警民反电诈四级联动微信群”工作法,建立了9102个“警民反电诈四级联动微信群”、348个“预警劝阻重点宣传人群”,群内人数达到160余万人,覆盖全呼伦贝尔市人口总数的73%。

同时,该局与5600余个微信群主签订“反电诈公益志愿书”,发动群主共同开展反电诈线上志愿工作。

这个庞大的、覆盖面广的四级联动微信群体系、预警劝阻重点宣传人群,为呼伦贝尔市全民线上反诈工作打造了一个重要的宣传阵地。

做细“线下反诈”

呼伦贝尔市公安局先后汇总了全市75个真实典型电诈案例,用通俗易懂、接地气的语言编辑制作了反电诈案例警示折页,电子版下发至各地公安局,

发动市、旗(市、区)和基层派出所三级警力下沉社会面、全警入户,开展发放工作。

宣传折页发放到了群众家中、宾馆房间、饭店餐桌、商户柜台、出租车内……覆盖到了城市的大街小巷,人民群众对反电诈知晓率不断提高,防范意识不断增强。

一年来,全市共制作发放了反电诈宣传折页200余万份,小小的反诈宣传折页为反电诈工作发挥了巨大作用。

坚持“每日反诈”

为了做到每日反诈,呼伦贝尔市公安局充分调动各地公安机关的积极性,将发生的案例制作成警示图片和“反诈微视频”,每日通过“警民反电诈四级联动微信群”进行发布,扩大受众面。

同时,该局结合疫情、时间节点、社会热点等具体情况,发布电诈预警提示信息,提前做好各类电诈案件预警提示工作。

每天早上7时,反电诈警务一级群开始推送反诈警示案例,截至目前,共推送反诈警示内容2465期,务求将防范意识牢牢根植在每一名群众的心中。

呼伦贝尔市公安局全警动员、大力推广“国家反诈中心”APP的注册使用工作,截至目前,全市已有150余万人安装了“国家反诈中心”APP,安装率达到70%以上,自治区排名第一。

今年1至7月,呼伦贝尔市电诈案件立案同比下降48.86%,造成群众经济损失同比下降49.67%。

群众从不熟悉到广为知晓,从被动接受到主动咨询,从事后报警倾诉到事前有效避损,呼伦贝尔市公安局多措并举,让预警劝阻工作成为守护群众钱袋子的“利器”,实现了对电信网络诈骗精准预警、精准宣传、精确劝阻,筑起了一道坚实的反诈防线。

(苏世德)